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【问题描述】 

小新正在玩一个简单的电脑游戏。 

游戏中有一条环形马路， 马路上有 n 个机器人工厂， 两个相邻机器人工厂之间由一小段 

马路连接。小新以某个机器人工厂为起点，按顺时针顺序依次将这 n  个机器人工厂编号

为 1~n，因为马路是环形的，所以第 n 个机器人工厂和第 1 个机器人工厂是由一段马路连

接在 

一起的。小新将连接机器人工厂的这 n 段马路也编号为 1~n，并规定第 i 段马路连接第i 
个 机器人工厂和第 i+1 个机器人工厂(1≤ i ≤ n- 1)，第 n 段马路连接第 n 个机器人工

厂和第 1 个机器人工厂。 

游戏过程中， 每个单位时间内， 每段马路上都会出现一些金币， 金币的数量会随着时间 发

生变化， 即不同单位时间内同一段马路上出现的金币数量可能是不同的。小新需要机器人 的

帮助才能收集到马路上的金币。所需的机器人必须在机器人工厂用一些金币来购买， 机器 人

一旦被购买， 便会沿着环形马路按顺时针方向一直行走， 在每个单位时间内行走一次， 即 从当

前所在的机器人工厂到达相邻的下一个机器人工厂， 并将经过的马路上的所有金币收集 给小

新，例如，小新在 i  (1≤ i ≤ n )号机器人工厂购买了一个机器人，这个机器人会从 i 号 

机器人工厂开始， 顺时针在马路上行走， 第一次行走会经过 i 号马路， 到达 i+1 号机器人工 

厂(如果 i=n，机器人会到达第 1 个机器人工厂)，并将 i 号马路上的所有金币收集给小新

。 

游戏中， 环形马路上不能同时存在 2 个或者 2 个以上的机器人， 并且每个机器人最多能 够

在环形马路上行走 p 次。小新购买机器人的同时， 需要给这个机器人设定行走次数， 行走 次

数可以为 1~p 之间的任意整数。当马路上的机器人行走完规定的次数之后会自动消失， 小 新

在任意一个机器人工厂中购买一个新的机器人， 并给新的机器人设定新的行走次 数

。 

以下是游戏的一些补充说明： 

1.   游戏从小新第一次购买机器人开始计时。 

2.   购买机器人和设定机器人的行走次数是瞬间完成的，不需要花费时间 

3.   购买机器人和机器人行走是两个独立的过程， 机器人行走时不能购买机器人， 购

买 完机器人并且设定机器人行走次数之后机器人才能行走。 

4.    在同一个机器人工厂购买机器人的花费是相同的， 但是在不同机器人工厂购买机

器 人的花费不一定相同。 

5.   购买机器人花费的金币， 在游戏结束时再从小新收集的金币中扣除， 所以在游戏过 

程中小新不用担心因金币不足， 无法购买机器人而导致游戏无法进行。 也因为如此， 游

戏结束后，收集的金币数量可能为负。 

现在已知每段马路上每个单位时间内出现的金币数量和在每个机器人工厂购买机器

人 需要的花费，请你告诉小新，经过 m 个单位时间后，扣除购买机器人的花费，小新最

多能 收集到多少金币。 

【输入】 

第一行 3 个正整数， n ，m ，p ，意义如题目所述。 

接下来的 n 行，每行有 m 个正整数，每两个整数之间用一个空格隔开，其中第 i 行
描 述了 i  号马路上每个单位时间内出现的金币数量(1≤ 金币数量 ≤ 100)，即第 i  
行的第 j  (1≤ j ≤ m )个数表示第j个单位时间内 i 号马路上出现的金币数量。 

最后一行，有 n 个整数，每两个整数之间用一个空格隔开，其中第 i 个数表示在 i 号
机 器人工厂购买机器人需要花费的金币数量(1≤ 金币数量 ≤100)。 

【输出】 
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输出文件共一行，包含 1 个整数，表示在 m 个单位时间内，扣除购买机器人 花费的金

币之后，小新最多能收集到多少金币。 

 

【输入输出样例】 
 

game.in game.out 

2 3 2 

1 2 3 

2 3 4 

1 2 

5 

 

【数据范围】 
对于 40%的数据， 2 ≤ n ≤ 40 ，1 ≤ m ≤ 40。 
对于 90%的数据， 2 ≤ n ≤ 200 ，1 ≤ m ≤ 200。 
对于 100%的数据， 2 ≤ n ≤ 1000 ，1 ≤ m ≤ 1000 ，1 ≤ p ≤ m。 

 


